

1. 【美油微涨至 52 周收盘新高，圣诞节前交易时间略微缩短】

WTI 原油期货收涨 0.07 美元，涨幅 0.13%，报 53.02 美元/桶，创 2015 年 7 月 14 日以来收盘新高。

布伦特原油期货收涨 0.11 美元，涨幅 0.11%，报 55.16 美元/桶。

- NYMEX 1 月汽油期货收涨 2.2 美分，涨幅 1.4%，报 1.6262 美元/加仑，本周累涨 4.4%。

- NYMEX 1 月取暖油期货收涨 0.2 美分，涨幅 0.1%，报 1.6628 美元/加仑，本周累涨 0.6%。

- NYMEX 1 月天然气期货收涨 12.4 美分，涨幅 3.5%，报 3.6620 美元/百万英热单位，本周累涨 7.2%。

2. 摩根士丹利：中国茶壶炼油厂出口配额限制不会改变 2017 年中国成品油出口前景。

3. 【美国石油钻井机连续增加八周，至 2015 年 12 月份以来新高】

美国 12 月 23 日当周石油钻井数增加 13 台，至 523 台。

美国 12 月 23 日当周天然气钻井数增加 3 台，至 129 台；总钻井数增加 16 台，至 653 台。

4. 【埃及石油部签署 7 亿美元协议 加大搜索能源储备】埃及石油部称，在 2015/16 财年与 6 家国际和国内企业签署了 8 项协议，来搜寻地中海、西部沙漠、苏伊士湾和埃及北部地区的石油和天然气储备，总投资共 7.09 亿美元。该石油部周六发表声明称，这些协议中也包括开发 33 口新的油井。石油部称，当前天然气产量增加至 44.5 亿立方英尺/日。

5. 据以色列国土报：Haifa 石油精炼厂发生大型火灾。以色列警方：因石油精炼厂着火，已经封锁两条道路。

6. 据彭博：肯尼亚购买了逾 42.6 万吨明年 2 月-3 月交付的汽油。
7. **罗斯总统普京(Vladimir Putin)上周五(12 月 23 日)在年终新闻发布会上表示，俄罗斯将减少石油产出，并与石油输出国组织(OPEC)合作，以支撑全球油价。**
8. 据道琼斯伦敦 12 月 22 日消息，壳牌公司周四表示，公司已经完成向马来西亚恒源国际公司出售旗下位于马来西亚的壳牌炼油公司 (SRC) 51%股权的交易，该交易的价格为 6630 万美元。
9. 据悉 沙特阿美公司和印尼国家油气公司 Pertamina 周四签署了一份合资企业发展协议(JVDA)，这对于进一步推进双方共同拥有、升级和运营的位于印尼中爪哇的芝拉扎炼油厂是一个里程碑。沙特阿美董事长兼 CEO Amin Nasser 和印尼国油董事长兼 CEO Dwi Soetjipto 在印尼国油总部签署了该协议。两家公司在 2015 年 11 月份签署了框架协议，周四签署的 JVDA 将允许该项目迈向下一个开发阶段。
10. 英荷巨头壳牌提前获得一份圣诞礼物，其位于东马沙巴州海上的 Malikai 深水油田投产。Malikai 油田通过马来西亚的首座张力腿平台开发，该平台由德希尼布和马来西亚大马海事重工 (MMHE) 组成的合作伙伴在马来西亚设计和建造，合同价值 7.75 亿美元。
11. 据伊朗 Mehr 通讯社报道，伊朗国家石油公司与意大利埃尼石油公司签署了为期一年的合同，**伊朗将在 2017 年向意大利每日出口 6 万-10 万桶原油。**

延伸阅读:

1. **【环保税 2018 年 1 月 1 日开征 每年征收规模可达 500 亿】** 12 月 25 日，环境保护税法获得十二届全国人大常委会第二十五次会议表决通过，这是我国第一部推进生态文明建设的单行税法，将于 2018 年 1 月 1 日起施行。此次通过的环境保护税法，将从税收杠杆入手，令企业多排污就多交税，少排污则能享受税收减免。
2. **【央行旗下媒体：遏制资金脱实向虚倾向 严格调控抑制房地产泡沫】** 金融时报刊发评论称，像此前一线城市和部分二线城市房地产价格短期内快速上涨甚至出现资产泡沫化的现象，不仅不利于“中国制造”做强做大，而且不利于中国实体经济持续健康发展。因此，当前要通过深化供给侧结构性改革，大力倡导“中国制造”持续做强做大，严格调控政策和健全长效机制，抑制房地产泡沫，保持房地产市场平稳健康发展。
3. **【土地管理法将修订 农村土地有望与国有土地同权同价入市】** 近年来，各地因征地引发的社会矛盾屡见不鲜。25 日从第十二届全国人大常委会第二十五次会议上获悉，土地管理法修改已列入十二届全国人大常委会立法规划，农村土地与国有土地不能同权入市、同权同价的问题有望得到解决。
4. 美国地质勘察局：智利克永港西南偏西 74 公里处发生 7.7 级地震。
5. **【董明珠回应个人收购珠海银隆：从人类健康角度要投这个项目】** 格力董事长董明珠 12 月 24 日称，从企业角度讲，格力收购珠海银隆首先解决了格力缺少车用空调板块的问题，另外，汽车配套业需要模具，这就给企业带来新的成长空间，这一年会给格力带来 50-100 亿的利润；从社会角

度讲，一个企业必须要有所担当，敢于承担一些社会责任，新能源一定会是中国工业未来发展方向，无论从生态、经济结构、社会责任方面讲，都要向这方面转型。

6. 【**明年全国人代会将于3月5日在京召开**】全国人大常委会12月25日表决通过了全国人大常委会关于召开第十二届全国人民代表大会第五次会议的决定。根据决定，十二届全国人大五次会议于2017年3月5日在北京召开。

7. 据俄罗斯24TV报道：载有91名乘客的俄国防部图-154飞机在黑海上空坠毁。

8. 【**中澳中韩自贸协定实施一年成绩优秀，明年启动第三轮降税**】2015年12月20日至今，中澳、中韩两个自贸协定都已经正式生效满一年。记者近日从商务部了解到，两个自贸协定的一年成绩单都是“优秀”，中国机电产品对澳大利亚出口逆势增长，中国首次成为澳大利亚葡萄酒最大出口市场，中国也继续成为韩国最大的出口市场以及进口来源国。

9. 【**新华社谈土地使用权到期：温州一小步中国一大步**】国土资源部23日正式发布过渡性安排办法，温州等地少数住房土地使用权到期后“**两不一正常**”：不需要提出续期申请、不收取费用、正常办理交易和登记手续。这是落实党中央关于完善产权保护制度的最新行动，传递出“以人民为中心”，保护公民财产权益的讯息。

10. 【**意大利料豁免西雅那银行次级债券持有人责任**】上周五早间，意政府宣布将使用纳税人的钱来救助西雅那银行的计划；欧洲银行业新规要求，若使用纳税人的资金，银行次级债权人要承担相关损失；意在保护纳税人免于承担银行倒闭的成本；由于该银行大约一半次级债券由散户投资者持

有，这将是一项痛苦的补救措施。但意大利表明，这些投资者或被不当销售了该行的债券，可能适用例外规定。

编辑：朱光明

QQ：3218308732

微信：15069323727